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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

1.1. Анотація 
Дисципліна «Академічна доброчесність» посідає важливе місце в структурно-

логічній схемі підготовки першого (бакалаврського рівня) освіти за спеціальністю 
081 «Право» і буде корисна майбутнім правникам при формуванні у них системи 
теоретичних знань та прикладних навичок щодо основних аспектів академічної 
доброчесності та організації наукового пошуку й набуття основних компетенцій 
щодо проведення освітньо-наукової діяльності.  

Академічна доброчесність ‒ це міждисциплінарна категорія, що поєднує в собі 
етичні норми й правила поведінки учасників навчального процесу та дослідницької 
діяльності, а також механізми й інструменти, за допомогою яких вони реалізуються 
на практиці.  

Розуміння та усвідомлення системи професійних цінностей, етичних 
пріоритетів, дотримання здобувачами освіти та науково-педагогічними-
працівниками принципів академічної доброчесності – є запорукою якісної освіти, 
професійної репутації, успішного працевлаштування випускників, забезпечення 
гідного рівня життя, формування соціальних та професійних еліт нашої держави.  

Предметом вивчення навчальної дисципліни є вимоги до дотримання 
академічної доброчесності у процесі здійснення юридичної діяльності. 

Дисципліна охоплює всі тематичні блоки, що необхідні для формування у 
здобувачів сучасного етичного мислення і системи спеціальних знань про базові 
поняття щодо фундаментальних основ академічної доброчесності. 

 
1.2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою викладання навчальної дисципліни «Академічна доброчесність» є 
сформувати у здобувачів освіти загальні (базові) компетентності у контексті 
реалізації завдань запровадження і дотримання етичних принципів та визначених 
чинним законодавством правил академічної доброчесності в процесах навчання та 
провадження наукової (творчої) діяльності для забезпечення якості освіти, довіри 
до результатів навчання та/або наукових (творчих) досягнень.  

Основними завданнями вивчення дисципліни «Академічна доброчесність» є 
ознайомлення з теоретичними основами академічної доброчесності, оволодіння 
теоретичною базою та методологією наукового пошуку з дотриманням правил 
наукової етики; аналізу публікацій з певної тематики та виділення невирішених 
питань; розширення і поглиблення знань про основні принципи академічної 
доброчесності; формування вмінь щодо запобігання проявів академічної 
недоброчесності; формування вмінь використання наукових текстів та здійснення 
їх цитування; формування інструментарію підготовки та оприлюднення 
результатів власних наукових досліджень.  



3. ТЕМАТИЧНИЙ ВИКЛАД ЗМІСТУ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Тема 1. Науково-методологічні засади курсу «Академічна 
доброчесність». Академічна доброчесність як вибір Європейської України та 

стратегічна мета вищої школи 
Поняття та сутність академічної доброчесності: еволюція поняття у 

світовому та українському контексті. Академічна доброчесність як складова 
культури якості освіти. 

Мета, завдання та структура курсу «Академічна доброчесність». Принципи 
академічної доброчесності: чесність, довіра, повага, справедливість, 
відповідальність, сміливість. 

Законодавче та нормативне регулювання академічної доброчесності в 
Україні. Академічна доброчесність як стратегічна мета української вищої освіти у 
контексті євроінтеграції. 

Основні форми порушення академічної доброчесності: плагіат, фабрикація, 
фальсифікація, списування, хабарництво, самоцитування. 

Європейські практики забезпечення академічної доброчесності: 
порівняльний аналіз. Академічна культура та особиста відповідальність студента. 

Вплив академічної доброчесності на імідж університету та 
конкурентоспроможність випускників. Професійна етика викладача і студента у 
сфері академічної доброчесності. 

Практичні механізми забезпечення академічної доброчесності в навчальному 
процесі. Відповідальність за порушення принципів академічної доброчесності. 
Роль внутрішнього академічного середовища (викладачів, адміністрації, 
студентського самоврядування) у формуванні культури доброчесності. Академічна 
доброчесність у науковій діяльності: вимоги до курсових робіт. 
 

Тема 2. Академічна доброчесність: поняття та правові засади 
Поняття академічної доброчесності: етичний, правовий та культурний 

аспекти. Основні принципи академічної доброчесності. Порушення академічної 
доброчесності: види, приклади, наслідки. 

Нормативно-правові засади академічної доброчесності в Україні: Закон 
України «Про освіту» (ст. 42). Внутрішні документи ЗВО (Кодекси честі, 
Положення тощо). Міжнародні документи щодо академічної доброчесності 
(Болонська декларація, принципи EUA, документи UNESCO). 

Юридична відповідальність за порушення академічної доброчесності. 
 

Тема 3. Організаційно-правові та технічні чинники академічної 
доброчесності 

Організаційні заходи забезпечення академічної доброчесності у ЗВО: 
Кодекси етики, положення про академічну доброчесність. Політики академічної 
відповідальності та дисциплінарні процедури. 

Правові чинники: Законодавча база України. Відповідальність викладачів і 
студентів. Приклади судової практики в Україні (у разі наявності). 

Технічні засоби дотримання академічної доброчесності: Програми перевірки 
на плагіат (Unicheck, StrikePlagiarism, Turnitin тощо). Антиплагіатні вимоги до 
курсових робіт. Цифрова гігієна та безпечне зберігання навчальних матеріалів. 



 
Тема 4. Академічна доброчесність, як соціальний капітал сучасного 

університету 
Поняття соціального капіталу університету: соціальний капітал, репутація, 

довіра, цінності як складники капіталу. 
Академічна доброчесність як основа довіри в освітньому середовищі: вплив 

академічної доброчесності на стосунки між студентами, викладачами, 
адміністрацією. Довіра як елемент внутрішньої культури університету. 

Репутація ЗВО: рейтинг, працевлаштування випускників, академічна 
мобільність. Порушення доброчесності як шкода університету, міжнародна 
практика. 
 

Тема 5. Наукова етика у контексті актуальних проблем сучасності 
Поняття та принципи наукової етики: об’єктивність, достовірність, 

відкритість, доброчесність. 
Порушення наукової етики: типові приклади: плагіат, фальсифікація, 

фабрикація, дублювання публікацій. 
Сучасні виклики науці та етиці: цифровізація, ШІ, війна, кліматична криза. 

Етика досліджень в умовах воєнного стану. Уникання маніпуляцій в науковій 
журналістиці. 

Регулювання наукової етики в Україні та за кордоном: кодекси честі, 
політики університетів, міжнародні хартії. 
 

Тема 6. Моральні ідеали наукового середовища 
Моральні принципи в науці: об’єктивність, неупередженість, чесність, 

відкритість. Моральні ідеали в контексті наукових досягнень. Вплив наукового 
середовища на формування моральних стандартів 

Моральні дилеми в науковій практиці. Порушення наукової етики та 
моральних норм: плагіат, фабрикація даних, маніпуляції з результатами. Моральні 
конфлікти у науці, шляхи їх вирішення. 

Моральні ідеали у співпраці між науковцями. Взаємодія з колегами, 
співавторство, взаємоповага. Моральні обов’язки перед учнями, студентами та 
громадськістю. 

 
Тема 7. Етичні проблеми окремих стадій наукового діяльності 

Вибір теми та формулювання наукової проблеми. Етичні питання при виборі 
теми (плагіат, маніпулювання результатами). Визначення наукових цілей та їх 
відповідність реальним проблемам. 

Збір даних. Моральні питання щодо методів збору даних (чесність, 
достовірність). Вибір учасників дослідження, надання згоди на участь. 
Конфіденційність та етика роботи з особистими даними. 

Аналіз та інтерпретація даних. Етичні дилеми в інтерпретації результатів. 
Маніпулювання даними та висновками. Чесність і точність при публікації 
результатів. 

Публікація та представлення результатів. Виклики при публікації (плагіат, 
фальсифікація, авторство). Взаємодія з науковими журналами та редакціями. 
Дотримання правил цитування та наукових стандартів. 



Співпраця та взаємодія з науковими колегами. Конфлікти авторства, 
співавторства. Моральні обов’язки перед співавторами та колегами. Визначення 
ролі кожного члена наукової команди. 
 

Тема 8. Академічна нечесність та шляхи її попередження 
Визначення академічної нечесності. Термін «академічна нечесність». Форми 

академічної нечесності (плагіат, фальсифікація результатів, списування тощо). 
Причини виникнення академічної нечесності. 

Наслідки академічної нечесності. Вплив на індивідуальну академічну 
репутацію. Наслідки для університету та наукової спільноти в цілому. Вплив на 
професійну діяльність випускників. 

Шляхи попередження академічної нечесності. Роль викладачів у 
попередженні академічної нечесності. Використання технологій для запобігання 
плагіату (платформи перевірки текстів, навчання студентів технікам цитування). 
Важливість розвитку академічної доброчесності на рівні університету. 
Нормативно-правові акти та внутрішні правила університету, спрямовані на 
боротьбу з академічною нечесністю. Огляд політик університету щодо академічної 
нечесності. Правила і покарання за порушення академічної доброчесності. Дії при 
виявленні порушень. 

 
Тема 9. Інтелектуальна власність та її порушення. Шляхи формування 

академічної культури 
Поняття інтелектуальної власності та її значення. Визначення 

інтелектуальної власності та основні права, що з нею пов’язані (авторське право, 
патенти, товарні знаки). Роль інтелектуальної власності в науці та освіті. 
Законодавчі акти, що регулюють питання інтелектуальної власності в Україні та на 
міжнародному рівні. 

Порушення інтелектуальної власності в академічному середовищі. 
Порушення авторських прав (плагіат, недотримання умов ліцензії, використання 
чужих наукових результатів без посилань). Проблеми з патентуванням наукових 
досліджень. 

Шляхи вирішення проблем порушень інтелектуальної власності. Шляхи 
формування академічної культури. Визначення академічної культури та її роль у 
забезпеченні високих стандартів наукової роботи. Методи розвитку академічної 
культури у студентів та викладачів.  

Роль навчальних закладів у формуванні академічної культури. Роль 
інтелектуальної власності в академічному процесі. 

Як забезпечити захист інтелектуальної власності на рівні університету. 
Співпраця університетів та наукових установ у контексті інтелектуальної 
власності. Важливість етики у використанні інтелектуальних ресурсів. 
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